Президент Тоомас Хендрик Ильвес назвал ошибочным звучащее иногда в разных странах требование о том, что политику экономии следует сменить на политику роста. «Скромность в расходах — это политика, а рост — результат», — сказал он на торжественной презентации кронового альбома в Банке Эстонии.

Глава государства отметил, что Эстония и Банк Эстонии весьма успешно справились со всеми трудностями глобального финансового и экономического кризиса.

«Если сравнивать сами проблемы и перспективы на будущее у нас и у некоторых других стран зоны евро, то, образно говоря, Эстония все время держалась на плаву, тогда как некоторым другим уже долгое время делали искусственное дыхание», — сказал президент Ильвес. «Разумеется, держаться на плаву трудно, и это состояние усталости можно почувствовать и в Эстонии. Но лодок или надувных матрасов для беззаботного покачивания на воде в Европе больше не раздают».

Глава государства подтвердил, что ни один из известных ему фактов не подтверждает ошибочности выбора в пользу перехода на евро, но отметил: экономический рост государств и преодоление ими финансового кризиса не зависит от названия находящейся там в обращении валюты.

«Экономика растет в Эстонии и Германии, Польше и Швеции. Первые используют евро, вторые — нет», — сказал президент Ильвес. «Вопрос не в деньгах, в их названии и в том, как они выглядят. Вопрос в том, как функционирует экономика, как расходуются деньги. Держится ли общественный сектор и социальная система государства на заемных деньгах или на заработанных всеми нами доходах».

Эстонское государство, по оценке Президента Республики, как во времена кроны, так и с евро, функционировало по-умному.

«Теперь, к моему удивлению, мы иногда слышим требование о том, чтобы сменить политику экономии на политику роста. Такое высказывание в принципе неверно, потому что скромность в расходах — это политика, а рост — результат», — сказал президент

Ильвес. «Я не могу согласиться и с мнением о том, что для выхода из кризиса надо еще больше занимать, т.е. та самая политика, которая ввергла в беду часть стран, должна стать политикой всей зоны евро. Что нам действительно требуется, так это стимулирование внутреннего рынка Европейского Союза, чтобы возникла конкуренция, одним из условий которой станет, наконец, свободное движение услуг».

Глава государства поблагодарил уходящего со своего поста президента Банка Эстонии Андреса Липстока.

Отдел связей с общественностью Канцелярия Президента Республики тел. +372 631 6229